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O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) - 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial em comemoração ao Dia do 

Cirurgião-Dentista. 

Gostaria de convidar para compor a mesa dos 

trabalhadores desta sessão especial as 

excelentíssimas autoridades que serão nominadas a 

seguir: 

Excelentíssimo senhor Murillo Capella, 

secretário adjunto da secretaria de estado da 

Saúde, neste ato representando o excelentíssimo 

senhor governador do estado de Santa Catarina, 

João Raimundo Colombo; 

(Palmas) 

Doutor Jorge dos Passos Corrêa Cobra, 

presidente do Conselho Estadual de Saúde; 

(Palmas) 

Professor doutor Casimiro Manoel Martins 

Filho, presidente da Academia Catarinense de 

Odontologia; 

(Palmas) 

Professor doutor Élito Araújo, presidente do 

Conselho Regional de Odontologia de Santa 

Catarina; 

(Palmas) 

 Excelentíssimo senhor José Cláudio Caramori, 

prefeito do município de Chapecó e presidente da 

Fecam; 

(Palmas) 

Excelentíssimo senhor professor Alexandre 

Cidral, vice-reitor da Univille.  

(Palmas) 

 Excelentíssimas autoridades, senhoras, 

senhores, familiares, homenageados e entidades 

homenageadas, a presente sessão especial em 

comemoração ao Dia do Cirurgião-Dentista foi 



convocada pela Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares. 

Quero que todos se sintam à vontade no 

Parlamento catarinense, a Casa da representação 

popular legítima do voto direto e da democracia do 

nosso país. Sejam todos bem-vindos a esta sessão 

especial comemorativa a essa categoria de suma 

importância na nossa sociedade, que trata também 

da nossa saúde.  

Então, hoje vamos comemorar e abrilhantar cada 

momento desta sessão, passando às mãos das pessoas 

homenageadas uma placa, um diploma, uma referência 

para que possamos deixar marcado este dia na 

memória de cada um dos senhores e das senhoras. 

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional.  

 (Procede-se à execução do hino.) 

 Gostaria de registrar a presença das seguintes 

autoridades que nos prestigiam nesta sessão 

comemorativa ao Dia do Cirurgião-Dentista: 

  Doutor Cláudio Fontes, vice-presidente da 

Associação Brasileira de Cirurgiões-Dentistas - 

ABCD Nacional; 

 Excelentíssimo senhor André Max Tormen, 

prefeito do município de Águas de Chapecó; 

 Doutor Lessandro Kieling, presidente da 

Associação Brasileira de Odontologia – Seção Santa 

Catarina; 

 Senhora Cleidenara Weirich, secretária 

municipal de Saúde do município de Chapecó; 

Doutor Nestor Antônio Schmidt de Carvalho, 

coordenador estadual de Saúde Bucal da secretaria 

de estado da Saúde; 

 Professor doutor Luiz Carlos Machado Miguel, 

chefe do Departamento de Odontologia da Univille; 

Doutor Marcelo Antonio Damian, professor do 

curso de Odontologia da Unisul/Tubarão, neste ato 

representando a coordenadoria do curso; 

Senhora Giselda Freitas, enfermeira, 

representando neste ato a senhora diretora de 

Vigilância Sanitária do estado de Santa Catarina, 

Raquel Bittencourt; 



Professor doutor Ricardo de Souza Vieira, 

chefe de Departamento de Odontologia da UFSC; 

Doutora Mirelle Ferreira Pinheiro Dotta, 

coordenadora de Odontologia, neste ato 

representando o senhor superintendente do Sesi/SC, 

Fabrizio Pereira; 

 Professor doutor Mário Uriarte Neto, diretor 

do Centro de Ciências da Saúde da Univali, neste 

ato representando a instituição Univali; 

  Senhor Luis Felipe Diniz, vice-prefeito do 

município de Xaxim; 

 Senhor primeiro-tenente Lemes, neste ato 

representando o comandante da Escola de 

Aprendizes-Marinheiros, capitão-de-fragata 

Guastini; 

Professora doutora Daniela Lemos Carcereri, 

coordenadora do curso de graduação em Odontologia 

da UFSC. 

 Senhoras e senhores, eu tenho como hábito, 

quando presido as sessões da Casa, não fazer 

pronunciamentos longos e tampouco na tribuna.  

 Então, eu costumo fazer um pequeno resumo, às 

vezes em tom de simplicidade, para demonstrar as 

instituições ou as pessoas que aqui são 

homenageadas.  

 (Passa a ler.) 

 “Ser dentista é ficar feliz ao ver os seus 

pacientes sorrindo e saber que você ajudou a 

construir aquele sorriso e fez a manutenção dele 

por anos. 

Ser dentista é sentir que você é temido pela 

famosa broca e seu barulho irritante que faz 

tremer até o mais forte dos marmanjos. 

Ser dentista é dar luz à boca de pessoas que 

antes estavam escuras, e esse brilho irá radiar em 

todos os lugares. Sorrir é viver feliz, e você 

sabe disso. 

Não importa se você é um novo dentista ou um 

dentista veterano, o importante é ser orgulhoso de 

servir a sua profissão, ser feliz consigo mesmo, 

ter a vontade de deixar o mundo mais alegre e 

cheio de dentes bonitos e brilhosos, ajudar as 

pessoas a ter uma vida mais saudável.” 

Parabéns! 



(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Neste momento, convido o mestre-de-cerimônias, 

Marcos Roberto Pereira, para proceder à nominata 

dos homenageados desta noite.  

O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa-noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão especial, presta uma homenagem ao Dia do 

Cirurgião-Dentista. 

E homenagem de destaque à Universidade da 

Região de Joinville – Univille -, por sua 

importante contribuição na formação técnico-

científica, humanística e ética dos alunos do curso 

de Odontologia, formando profissionais capacitados 

e comprometidos com a saúde, buscando a qualidade 

de vida dos catarinenses.   

 Convido o sr. deputado Mário Marcondes para 

fazer entrega das homenagens.  

Convido para receber a homenagem o vice-reitor 

da Univille, professor dr. Alexandre Cidral, e o 

chefe do departamento de Odontologia, professor 

dr. Luiz Carlos Machado Miguel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o presidente do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina, professor dr. Élito 

Araújo, para acompanhar o sr. deputado Mário 

Marcondes na entrega das homenagens. 

Dando continuidade à solenidade, o Conselho 

Regional de Odontologia de Santa Catarina 

homenageia os profissionais com Medalha, Roseta e 

Diploma de Honra ao Mérito Odontológico 

Catarinense, pela importante contribuição para o 

crescimento e engrandecimento da classe 

odontológica.  

Convido para receber a homenagem o professor 

dr. Cláudio José Amante, por sua contribuição 

profissional nos campos da ciência, sendo na 

pesquisa, no ensino ou nos serviços à Odontologia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o cirurgião-

dentista acadêmico e dr. Casimiro Manoel Martins 

Filho, pela sua contribuição benemérita. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o dr. Genaro 

Costa Keske, por sua importante contribuição 

honorífica no plano do desempenho social e 

político à Odontologia catarinense. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Na sequência, o Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina homenageia os 

profissionais destaques da região com o Diploma de 

Mérito Odontológico Catarinense. 

O Diploma de Honra ao Mérito Odontológico 

Catarinense foi instituído em 2011 para homenagear 

os profissionais da categoria destaques da região.  

Neste ano, o diploma será conferido aos 

cirurgiões-dentistas. 

Convido para receber o diploma a cirurgiã-

dentista Marynês Terezinha Reibnitz. 

(Procede-se à entrega do diploma.) 

(Palmas) 

Convido para receber o diploma o cirurgião-

dentista Leonardo Lauro Marques. 

(Procede-se à entrega do diploma.) 

(Palmas) 

Convido para receber o diploma o cirurgião-

dentista Renan Antônio Ceretta. 

(Procede-se à entrega do diploma.) 

(Palmas) 

Convido para receber o diploma o cirurgião-

dentista Giancarlo Moschetta, neste ato 

representado pelos seus pais, sr. Divo Moschetta e 

sra. Odila Moschetta, juntamente com o delegado 

regional do CRO-SC na região de Chapecó, 

cirurgião-dentista dr. Marcelo Fiorini. 

(Procede-se à entrega do diploma.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o CRO-SC 

homenageia os profissionais que já completaram ou 

irão completar 70 anos de idade este ano, com o 

Certificado de Inscrição Remida. 



É uma oportunidade ímpar de homenagear 

profissionais que se dedicaram à profissão primando 

pela ética, sem desprezar a qualidade técnica, e 

cujas experiências de vida e profissional tornam-se 

exemplos aos futuros e atuais inscritos. 

Convido para receber o certificado o dr. João 

Carlos Caetano. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o dr. Newton 

Florence Teixeira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a dra. 

Angelina Petry da Rosa. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o dr. Ivan 

Carlos Brueckheimer. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o dr. Tailor 

Borges Baltazar. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o dr. 

Nicanor Poffo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o dr. Carlos 

Hermano Schnitzer. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o técnico de 

prótese dentária, sr. João Elio Busnello. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado o técnico de 

prótese dentária, sr. Olavio Ardi Augustin. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

A seguir, o CRO-SC homenageia os municípios da 

categoria prêmio Melhores Práticas em Saúde Bucal.  



Instituído por decisão do CRO-SC, este prêmio é 

concedido anualmente aos municípios catarinenses 

que se destacaram pela implantação de políticas 

públicas de saúde bucal e por terem participado do 

prêmio Brasil Sorridente – edição 2015. 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. prefeito do município de Águas 

de Chapecó, André Max Tormen; a coordenadora de 

saúde bucal, dra. Aline Predebon; e a cirurgiã-

dentista dra. Camila Ferronato. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. prefeito do município de 

Chapecó, José Cláudio Caramori, também presidente 

da Fecam, e a sra. secretária de Saúde, Cleidenara 

Weirich.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. 

secretária de Saúde do município de Cocal do Sul, 

Sinara Crippa Milanez, e a coordenadora de saúde 

bucal, dra. Giovana Galato Santa Rosa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem concedida ao 

município de Criciúma a sra. secretária de Saúde 

do município de Cocal do Sul, Sinara Crippa 

Milanez, e a coordenadora de saúde bucal, dra. 

Giovana Galato Santa Rosa, e o delegado regional 

do CRO-SC da região da Criciúma, Carlos Henrique 

Búrigo Rosso.   

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido para receber a homenagem o cirurgião-

dentista dr. Adriano Simionato, neste ato 

representando o município de Flor do Sertão. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

secretário adjunto de Saúde do município de 

Florianópolis, Núlvio Lermen Júnior, e a sra. 

coordenadora de saúde bucal, Marynês Terezinha 

Reibnitz. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o gerente da 

Unidade Atenção Básica da prefeitura do município 

de Joinville, Douglas Calheiros Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

coordenador de saúde bucal da prefeitura do 

município de São Bento do Sul, Marcelo Leandro 

Nenevê. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. vice-

prefeito do município de Xaxim, Luis Felipe Diniz, 

juntamente com a sra. secretária municipal de 

Saúde, Joseane Sampaio, e a sra. coordenadora de 

saúde bucal, Ana Paola Orso Flamia Pegoraro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao sr. deputado Mário Marcondes e às 

demais autoridades.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, através do canal 61.3 para a Grande 

Florianópolis, e durante a semana será reprisada 

pelo canal 16 da Net e também ao longo da 

programação; pela internet, no site da Assembleia 

Legislativa; e pela Rádio Alesc Digital para todo 

o estado. 

Boa-noite a todos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Agradeço ao mestre-de-cerimônias e parabenizo 

todos os homenageados, individualmente, na 

representação dos municípios. Isto é muito bom e 

prova de que Santa Catarina está no caminho certo.  

 Como um representante legítimo de todos os 

municípios do estado de Santa Catarina, na 

qualidade de presidente da Fecam, José Cláudio 

Caramori, saiba que é muito bom a Assembleia 

Legislativa poder homenagear municípios pelo 

trabalho com a nossa saúde pública.  



 Parabéns a cada um dos senhores e das 

senhoras, assim como aos representantes das 

entidades e municípios.  

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados, o dr. Genaro 

Costa Keske. 

O  DR. GENARO COSTA KESKE – Boa-noite a 

todos!  

Gostaria de cumprimentar o deputado Mário 

Marcondes, que preside esta sessão em homenagem ao 

Dia do Dentista, e em nome dele cumprimento todas 

as autoridades civis; o meu amigo e prefeito de 

Chapecó, José Cláudio Caramori, e em nome dele 

cumprimento todos os prefeitos e vice-prefeitos 

que aqui representam os municípios; em especial, o 

meu amigo e presidente do Conselho Regional de 

Odontologia, professor dr. Élito Araújo, e em seu 

nome cumprimento todos os colegas cirurgiões-

dentistas convidados que aqui se fazem presentes.  

(Passa a ler.) 

“Gostaria de agradecer por estar representando 

todos os homenageados desta noite, e em nome deles 

quero agradecer ao CRO a honraria que agora 

recebemos.  

 Certamente, essa premiação nos une em torno da 

nossa profissão de cirurgião-dentista que 

escolhemos e adoramos, pois do contrário não 

estaríamos aqui. Com certeza, todos nós, que 

recebemos essa honraria, contribuímos para 

melhorar a nossa profissão e a saúde bucal da 

nossa sociedade.     

 A aplicação de melhores práticas em saúde 

bucal nas redes de atendimento ao público no 

estado de Santa Catarina tem apresentado 

resultados relevantes, e podemos citar os 

municípios que hoje são agraciados com a homenagem 

e destacaram-se com ótimas colocações no Brasil 

Sorridente, premiação promovida pelo CFO e que 

avalia os programas de saúde bucal do Brasil 

inteiro.  

 Os índices mostram as melhorias que a nossa 

população vem apresentando. É claro que esses 

índices têm que ser avaliados pela região em que 

se atua, se é mais desenvolvida ou não, se os 



profissionais recebem apoio ou não, e assim por 

diante. Mas, de uma forma ou de outra, estamos 

todos nós aqui com a nossa consciência tranquila, 

pois se fomos agraciados com uma homenagem é 

porque estamos realizando a nossa parte com 

eficiência e dedicação, e com a certeza de que 

realizamos, com a nossa profissão, a melhoria da 

qualidade de vida da nossa sociedade.  

 A contribuição que os profissionais e as 

instituições dedicam, sejam nas redes de ensino, 

de pesquisa ou em clínicas particulares, também 

merece o nosso reconhecimento, pois as exigências 

de nossos pacientes, tanto na questão estética 

quanto na funcional, têm aumentado, pois se não 

fosse a dedicação desses profissionais e 

instituições, a nossa odontologia não tinha 

evoluído o suficiente em todas as áreas.  

 Hoje, a nossa odontologia aplicada está sempre 

em destaque, comparando-se com as melhores do 

mundo, senão a melhor. Não poderia deixar de 

passar este momento e exaltar, com orgulho, o 

trabalho honesto que os nossos representantes do 

Conselho de Odontologia de Santa Catarina vêm 

executando, principalmente nesse momento que 

acompanhamos a falta de comprometimento com as 

instituições.  

Falo isso com propriedade, pois tive a grata 

satisfação de participar dos dois últimos mandatos 

e enxergar a transformação que foi proposta lá 

atrás, na campanha eleitoral de 2010 e vem-se 

executando com muita propriedade, em aproximar os 

cirurgiões-dentistas do Conselho. Não apenas 

profissionais enxergarem o CRO como uma figura 

fiscalizadora, e sim como a casa do cirurgião-

dentista.        

 Posso citar vários exemplos de aproximação do 

CRO com os profissionais: encontros regionais, 

homenagens a colegas por serviços prestados à 

classe odontológica na sua região, e implantação 

de delegacias em demais regiões para diminuir 

distâncias e dificuldades enfrentadas por colegas 

do interior.  

Realizei este comentário para enaltecer os 

bons exemplos que se apresentam em nossa classe. E 



nós, profissionais, não podemos ficar fechados 

entre quatro paredes, alheios aos acontecimentos 

da nossa sociedade.  

 Nos dias atuais, estamos diante de uma nação 

que enfrenta uma crise institucional, crise essa 

que não foi causada por nós, mas que seus reflexos 

nos atingem na questão econômica e política. A 

solução dessa crise envolve a questão moral, essa 

bem mais complicada de se resolver, pois para 

retornar aos verdadeiros valores, precisamos de 

cidadãos que tenham caráter e dignidade. 

Resgatando a moralidade, parte da crise política e 

econômica se resolve com naturalidade, e outra 

parte com muito trabalho administrativo.  

 Diante desses problemas, não podemos pensar em 

desistir, pois temos por obrigação fazer a nossa 

parte. Por isso que, quando chamados à 

responsabilidade, não devemo-nos abster de 

participar das instituições, pois com a nossa 

contribuição teremos a certeza de ter instituições 

mais sólidas e eficazes e buscar o que para muitos 

parece impossível: um Brasil melhor.”  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Muito obrigado pelas suas palavras, dr. Genaro 

Costa Keske!  

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o presidente do Conselho Regional de 

Odontologia de Santa Catarina, dr. Élito Araújo, 

em nome da instituição homenageada.  

 O DR. ÉLITO ARAÚJO – (Passa a ler.) 

“Excelentíssimas autoridades já nominadas pelo 

protocolo, srs. colegas cirurgiões-dentistas, 

senhoras e senhores, boa-noite! Em nome do 

deputado Mário Marcondes, gostaria de cumprimentar 

todas as autoridades da mesa.  

Somos gratos a Deus por permitir estar vivendo 

este momento de valorização da nossa profissão, na 

companhia de vocês. Somos gratos também à 

Presidência da Assembleia Legislativa, 

representada pelo deputado estadual Mário 

Marcondes, por permitir realizarmos a sessão 



comemorativa ao Dia do Cirurgião-Dentista. 

Gostaríamos de externar, desde já, o nosso muito 

obrigado a todos que se envolveram neste evento. 

Quando temos metas, traçamos objetivos e 

lutamos para alcançá-las tirando energia de várias 

fontes. Começamos pelos familiares, passamos pelos 

amigos, juntamos aos colegas de profissão e 

certamente contamos com a energia dos funcionários 

do Conselho. 

Percebemos que temos inúmeras pessoas e 

entidades imbuídas em construir um mundo melhor, 

principalmente focado na Odontologia. Por isso, 

somos gratos por estarmos à frente, como 

conselheiros, delegados e representantes 

municipais, do Conselho Regional de Odontologia do 

Estado de Santa Catarina. 

Somos gratos pela oportunidade de aprendermos, 

sobretudo de ganharmos muitas amizades e por 

estarmos trabalhando por nossa profissão. Temos 

amplo espaço para trabalhar e muito por fazer. 

Entendemos que o mais importante é lutar pela 

construção de um mundo melhor para os nossos 

descendentes. 

Temos certeza de que se cada um fizer a sua 

parcela, acreditando neste país, em nosso estado, 

em nossos municípios, em nossas famílias, bem como 

na própria finalidade de nossas vidas, atingiremos 

o nosso objetivo principal e concluiremos, por 

certo, a nossa meta final, pois nada se constrói 

com vícios, arrogância e vaidade, mas, sim, com o 

trabalho justo e perfeito. 

Tivemos inúmeras conquistas nesses últimos 

anos, como: encontros regionais em diversas 

cidades do estado, Encontros dos Coordenadores de 

Curso de Graduação em Odontologia, Encontro dos 

Professores de Ética das Universidades, Congresso 

Sul Brasileiro de Saúde Bucal, Encontro de 

Assistentes e Técnicos em Saúde Bucal, entre 

outras, que nos proporcionaram a vitória pelo 

trabalho em união. 

Ayrton Senna afirmava: ‘Eu sou parte de uma 

equipe. Então, quando venço, não sou eu apenas 

quem vence. De certa forma, termino o trabalho de 

um grupo enorme de pessoas’. 



Abrimos um parêntese e pedimos vênia aos 

presentes para anunciar que estamos desenvolvendo 

campanhas junto com as coordenações dos cursos de 

graduação em Odontologia, a exemplo da campanha 

elaborada pela Unisul de Tubarão sobre os cuidados 

quando da avulsão dental. 

Temos planejado para o próximo mês um evento 

com as instituições: Prefeitura Municipal de 

Tubarão, Universidade do Sul de Santa Catarina – 

Unisul - e CRO-SC, em que pretendemos reunir todos 

os diretores de escolas públicas e particulares, 

agentes comunitários e coordenadores de saúde 

bucal dos municípios vizinhos para, junto à 

universidade, oferecermos uma aula com a colega 

professora Sandra Teixeira Bittencourt, 

responsável pela criação dos cartazes orientadores 

da campanha. E na ocasião aproveitaremos para 

fazer a entrega e divulgação deles para serem 

afixados nos diferentes locais. Isso permitirá dar 

capacitação e fazer os cartazes informativos 

chegarem às comunidades locais. 

Juntaremos a esse material uma cartilha 

desenvolvida pela Associação Brasileira de 

Odontologia – seção de Brusque - sobre ‘cuidados 

com os dentes’. 

Registre-se aqui que esta cartilha foi 

totalmente desenvolvida pelos colegas desta 

entidade que, além de criá-la, buscaram patrocínio 

para imprimi-la e distribuir a seus munícipes. 

Nós, do CRO-SC, duplicamos o material e vamos 

distribuí-lo em diferentes comunidades. 

Pretendemos estender esta ação envolvendo todas as 

universidades e entidades do estado, construindo 

diferentes campanhas. Assim, estaremos valorizando 

a Odontologia. Fica aqui o nosso convite a todas 

as instituições de ensino. 

Ainda sobre as ações do nosso CRO-SC, 

esclarecemos que o trabalho de uma fiscalização 

orientadora vem trazendo grandes resultados e 

aceitação pela classe. Nestes dois últimos anos 

visitamos 570 Centros de Saúde e 10.055 

profissionais. 

Registramos, ainda, que os encontros com os 

coordenadores de cursos de graduação de 



Odontologia vêm possibilitando o contato com a 

academia, e computamos como o melhor meio de 

interação com os docentes responsáveis pela 

formação técnica, humana e de cidadania. 

Por certo, hoje, quando falamos em saúde 

bucal, somos orgulhosos do nosso desempenho em 

nível estadual e nacional. Agrademos aos gestores 

municipais e coordenadores de saúde bucal, em nome 

da população catarinense. Registramos a nossa 

admiração, pois vocês têm feito a diferença neste 

país, destacando-se como pessoas que valorizam o 

ser humano. 

Temos sido destaque, por anos, como o estado 

das melhores práticas em saúde bucal deste país. 

Isto significa visão, sentimento, princípios e 

valorização da vida. 

Contamos hoje aqui com uma seleção dos 

melhores classificados em nível estadual. Citamos: 

Águas de Chapecó, Chapecó, Cocal do Sul, Flor do 

Sertão, Florianópolis, Jaraguá do Sul, Joinville, 

Porto União, São Bento do Sul e Xaxim. Destes, 

foram selecionados para disputar em nível nacional 

os municípios de Xaxim, Chapecó e Florianópolis. 

Cada um dentro da sua faixa populacional, sendo 

classificados Chapecó em terceiro lugar e 

Florianópolis em quarto lugar. Estamos falando de 

municípios com terceiro e quarto lugares no 

ranking nacional. 

Hoje estamos premiando também uma série de 

colegas e instituições que se destacaram em nosso 

cenário. Vocês escreveram a sua história e nós a 

reconhecemos. Foi muito difícil para a comissão 

fazer essa seleção, pois temos muitos valores, mas 

coube a vocês essas honrarias da nossa categoria. 

Registro aqui os nossos parabéns e agradecimentos 

pelos trabalhos de vocês. 

Finalizando, queremos cientificá-los de que 

continuamos lutando contra a abertura de novos 

cursos de graduação em Odontologia. Para isto, 

estamos novamente enviando um ofício ao ministro 

da Educação, Renato Janine Ribeiro, ressaltando os 

seguintes pontos: 



1 – Existe uma incorreta aplicação da política 

pública de saúde em confronto com a política 

educacional; 

2 – A situação está insustentável com a 

abertura indiscriminada de faculdades em regiões 

saturadas de profissionais; 

3 – A qualidade no ensino da Odontologia tem 

despejado centenas de ‘graduados’ sem condições 

suficientes para o exercício profissional e sem 

perspectiva de inserção no mercado de trabalho; 

4 – É indispensável uma moratória na abertura 

de novos cursos e na admissão de alunos em cursos 

com notas baixas nas avaliações do ministério da 

Educação; 

5 – Precisamos retomar a discussões sobre a 

realização de exames de proficiência aos recém-

graduados; 

6 – É necessário que a academia esteja em 

sintonia com a realidade da vida, do mercado de 

trabalho e das necessidades do povo brasileiro. 

Este ofício foi enviado a todas as 

instituições da Odontologia, universidades, bem 

como por e-mail a todos os colegas do estado. 

Portanto, estamos pedindo aqui a todas as 

entidades e colegas que expressem o seu 

descontentamento, remetendo ofício ou mensagem de 

texto ao ministério de Educação para aumentar a 

nossa possibilidade de êxito.  

Temos de fazer o melhor que pudermos. Esta é a 

nossa sagrada responsabilidade humana, segundo 

Albert Einstein. 

Por fim, parabenizo todos os colegas pelo 

transcurso da data comemorativa ao Dia do 

Cirurgião-Dentista. A todos, desejo saúde, força e 

união.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Convido para fazer uso da palavra o dr. Murillo 

Capella, neste ato representando o excelentíssimo 

sr. governador do estado, João Raimundo Colombo. 

O DR. MURILLO CAPELLA – Boa-noite a todos! 



É com muita alegria que me encontro aqui, e 

estaria aqui de qualquer maneira, depois que 

recebi a visita, na minha sala, do presidente do 

Conselho Regional de Odontologia, o meu querido 

amigo Élito Araújo, entregando um convite para que 

eu participasse desta solenidade. 

Depois fui convidado, através de um ofício da 

Casa Militar, para representar o sr. governador e 

o secretário da Saúde, João Paulo Kleinübing, e 

transmitir os cumprimentos a todos pela realização 

do evento e pelo Dia do Cirurgião-Dentista que, 

antecipadamente está sendo comemorado hoje, já que 

é no dia 25 de outubro, coincidindo com domingo, 

dia universal do descanso. 

Quero aproveitar para saudar o deputado Mário 

Marcondes, presidente desta sessão; e o meu amigo 

José Cláudio Caramori, prefeito de Chapecó e 

presidente da Federação Catarinense de Municípios. 

E já informo a todos que ele esteve em Buenos 

Aires, acompanhando a Chapecoense no jogo contra o 

River Plate, que, infelizmente, não deu certo, 

mas, com certeza, vamos ganhar em Chapecó. 

Gostaria de saudar o meu amigo Casimiro Manoel 

Martins Filho, presidente da Academia Catarinense 

de Odontologia; o meu particular amigo Jorge dos 

Passos Corrêa Cobra, presidente do Conselho 

Estadual de Saúde; e o vice-reitor da Univille, 

Alexandre Cidral. 

Faço uma saudação especial aos meus queridos 

amigos da minha faixa etária: Delmo, Telmo, Saulo 

e Genovencio, ao meu querido amigo Saulo Jabor e 

ao Claúdio Fontes, que preside a ABCD. 

 Cumprimento, especialmente, todos os 

homenageados e saúdo, na figura da minha especial 

amiga Cleidenara Weirich, secretária municipal de 

Saúde de Chapecó, todas as mulheres aqui presentes 

que, com toda certeza, estão abrilhantando este 

evento. 

 Momentos como este, eu entendo que são de 

reconhecimento ao mérito. Quem tem mérito precisa 

ser reconhecido. Todos aqueles que foram 

homenageados contribuíram, e contribuem, para o 

desenvolvimento da Odontologia no nosso estado, 

uma importantíssima área da saúde, porque sem 



saúde bucal é impossível ter saúde plena, até 

porque se caracteriza como porta de entrada de uma 

série de afecções que acometem o povo do nosso 

estado e o povo brasileiro.  

Todos aqueles que foram homenageados, de uma 

forma ou de outra, vêm contribuindo demais na 

assistência às pessoas do nosso estado. Quero, 

então, externar um cumprimento especial a todos 

eles e dizer que agradeço muito ao Conselho 

Regional de Odontologia e às outras entidades da 

área odontológica por poder estar aqui vivendo 

este momento que já vai ficar numa das minhas 

memórias mais caras. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Muito obrigado, dr. Murillo Capella.  

Estamos findando a nossa sessão comemorativa 

ao Dia do Cirurgião-Dentista, e Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina parabeniza 

as entidades, as senhoras, os senhores e os 

municípios que foram homenageados. 

Agradecemos a presença dos senhores que 

fizeram parte da mesa diretiva dos trabalhos e que 

nos ajudaram a conduzir esta sessão especial.  

Quero dizer a cada um de vocês que é sempre 

muito bom homenagear quem tem mérito, e esse 

mérito vocês têm de sobra. As premiações recebidas 

por municípios do nosso estado, como 

Florianópolis, Joinville e Flor de Sertão.  E 

quando se trabalha com honradez, seriedade, 

comprometimento e com espírito público, não 

interessa o tamanho do município, da arrecadação e 

da população e consegue-se, sim, atingir os 

objetivos.  

 A Presidência agradece a presença de todos que 

nos honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

convidando-os para participarem de um coquetel no 

hall deste Poder.  

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

 (Procede-se à execução do hino.) 



 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, solene, para segunda-feira, às 19h, em 

comemoração ao Dia do Sapateiro, em São João 

Batista. 

 Está encerra a presente sessão. 


